Oplossingsstrategie voor het opstellen van redoxreacties
Voorbeeld 1: reactie van Mg met H2O
Stap 1: Zoek het OG van alle elementen.
		  0       +I   –II     +II   -II       0
redoxreactie:	Mg + H2O → MgO + H2
Stap 2: Teken een pijl van het element dat in OG stijgt. Zet bij deze pijl “oxidatie” en het aantal elektronen dat wordt afgegeven. Controleer of er coëfficiënten nodig zijn om te voldoen aan de wet van behoud van atomen voor het element dat in OG stijgt. Schrijf indien nodig, de coëfficiënten voor de verbindingen. Vermenigvuldig, indien nodig, het aantal uitgewisselde elektronen met het aantal atomen van dit element.
	 	      (oxidatie - 2 e-) x 1
		      0                           +II  
redoxreactie:	1 Mg + H2O → 1 MgO + H2                 
1 hoef je niet te schrijven, maar is hier wel gedaan om te benadrukken dat je 1 Mg-atoom hebt.
Stap 3: Teken een pijl van het element dat in OG daalt. Zet bij deze pijl “reductie” en het aantal elektronen dat wordt opgenomen. Controleer of er een coëfficiënt nodig is om te voldoen aan de wet van behoud van atomen voor het element dat in OG daalt. Schrijf indien nodig de coëfficiënten voor de verbindingen. Vermenigvuldig, indien nodig, het aantal 

uitgewisselde elektronen met het aantal atomen van dit element.
	 	      (oxidatie - 2 e-) x 1
		      0     +I             +II           0
redoxreactie:	 Mg + H2O → MgO + H2 
            (reductie : + 1 e-) x 2
Stap 4: Vermenigvuldig tot het aantal afgegeven elektronen overeenkomt met het aantal opgenomen elektronen. Bij dit voorbeeld is dit x 1.
	 	     [(oxidatie - 2 e-) x 1] x 1
		      0     +I             +II           0
redoxreactie:	 Mg + H2O → MgO + H2 
           [(reductie : + 1 e-) x 2] x 1


Stap 5: Controleer of je de coëfficiënten moet aanpassen. 
	 	     [(oxidatie - 2 e-) x 1] x 1          1 Mg-atoom
		      0     +I             +II           0
redoxreactie:	 Mg + H2O → MgO + H2 
           [(reductie : + 1 e-) x 2] x 1      2 H-atomen


Voorbeeld 2: verbranding van Fe
Stap 1: Zoek het OG van alle elementen.
	  0       0        +III   –II   
redoxreactie:	Fe + O2 → Fe2O3 
Stap 2: Teken een pijl van het element dat in OG stijgt. Zet bij deze pijl “oxidatie” en het aantal elektronen dat wordt afgegeven. Controleer of er een coëfficiënt nodig is om te voldoen aan de wet van behoud van atomen voor het element dat in OG stijgt. Schrijf indien nodig de coëfficiënten voor de verbindingen. Vermenigvuldig, indien nodig, het aantal uitgewisselde elektronen met het aantal atomen van dit element.
	 	      (oxidatie - 3 e-) x 2
		      0                     +III  
redoxreactie:	2 Fe + O2 → 1 Fe2O3 
Stap 3: Teken een pijl van het element dat in OG daalt. Zet bij deze pijl “reductie” en het aantal elektronen dat wordt opgenomen. Controleer of er een coëfficiënt nodig is om te voldoen aan de wet van behoud van atomen voor het element dat in OG daalt. Schrijf indien nodig de coëfficiënten voor de verbindingen. Vermenigvuldig, indien nodig, het aantal uitgewisselde elektronen met het aantal atomen van dit element.
	 	      (oxidatie - 3 e-) x 2
		      0          0            +III   -II
redoxreactie:	2 Fe + 3 O2 → 2 Fe2O3 
                                    (reductie : + 2 e-) x 6 	(6 is het kleinste gemene veelvoud van 2 en 3)
Stap 4: Vermenigvuldig tot het aantal afgegeven elektronen overeenkomt met het aantal opgenomen elektronen. 
	 	      [(oxidatie - 3 e-) x 2] x 2
		             0          0            +III   -II
redoxreactie:   2    Fe + 3 O2 → 2 Fe2O3 
                                    [(reductie : + 2 e-) x 6] x 1
Stap 5: Controleer of je de coëfficiënten moet aanpassen. 
	 	      [(oxidatie - 3 e-) x 2] x 2           4 Fe-atomen
		             0          0            +III   -II
redoxreactie:	2 x 2 Fe + 3 O2 → 2 Fe2O3 
                                    [(reductie : + 2 e-) x 6] x 1     6 O-atomen
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Stap 1 Zoak de recoxkoppels duid de ovidatiegetalen aan en splits op i een oxdatie- e een reuc-
tedealraacti.
)
Oxidatie:C-= O,
v
Reductie: MnO; = Mni-

Stap2 Zorg ervoor dat van de elementan die van axidatiegatal veranderen, evenveel atomen voor als
a de reactie voorkomen. Bepaal it e verandering van de oxidatiegetalen het aantaluitgewis-
sokde elekironen.

Oxidatie:2 Cl- = €, 421 &~
Reductie: MnO,-+ 5 &~ = Mni
Stap3 Voeg in zuur milew indien nodig H,0+fonen toe om in eke deelreactie ta vldoan aan de wet.
van behoud van lading.
Oxidatie:2CF = 1y + 2
Reductie: MnO; +5~+ 8H,0" = Mt

Stap 4 Voeg indien nodig water toe omin ke deelreactie te oldoan 2an de wet van behoud van massa.

:20F 2 O+ 26

N0+ 5+ BH,0'3 M+ 12H0

Stap’s Het aantal agestane elektronen moet gelkzjn aan het aantal opgenomen elektronen. Verme-
Piguuidig indilen noclg elke daelreactie met en 2o Kain mogeljk getal om hieraan ta voidoen.
‘el belde decireactis op. Na eventuele vereenvoudiging tot de Kleinst mogelike gehele geta-
len levert it de utgebalanceerde essentile deeltesvergeliing.

Qe Gye2e)
<(MnOz+ 5 e+ 8H,04=% M +12HO)

10C+2MnO-+ 16H,0- = 51 + 2 M+ 24HO
Stap6 Vorm de stoffenreactievergeljking door de toevoeging van de tegenionen. Controleer de

atoombalans.
10C-+2M0z+  16H0"  =5Cs 2Me 24HO
2% e acr % 20

2KMO,+ 16 HCI+ 16H,0 = 5Cly +2MnCl, + 24,042 KT

Stap?7 Vereenvoudig indien nocig.
2KMNO, + 16 HCI = 5C1y+2 MnCl, +8H0 +2KC1




